

ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО ПРИ Народно читалище „Напредък 1927 „ с.Пшеничево , Община Стара Загора за 2016 г.

Народното читалище е гнездо на родолюбие .Читалищата са традиционни , самоуправляващи се, културно – просветни сдружения в населените неща , които изпълняват и държавна културно- просветна задача.Те пазят българският дух повече от 160 години.

През изминалата 2016 г. Настоятелството работи за обогатяване и развитие на културния живот на селото , за съхраняване на българските народни традиции и обичаи . Работата на Настоятелството е съвместно с Проверителната комисия и е насочена към създаване на добри условия в библиотеката , за да стане тя предпочитано място за всеки .

Основна дейност в читалището е библиотечната .

Имаме библиотека разполагаща с 5592 броя библиотечни еденици от тях художествена , отраслова литература , енциклопедии, карти на България , на Европа и др . В библиотеката ни има всичката необходима ученическа литература от 1-ви до 12-ти клас , също и за студенти.

През годината са раздадени 341 броя библиотечни еденици , плюс периодични издания . Посещенията са 489 броя . Най-редовни читатели , с най-много прочетени книги за 2016 г. Са от учениците Криса Иванова, Валя Монева , Миленка Минчева , Виктория Станкова , от другите читатели – Танка Петрова , Диньо Николов, Цветанка Гетова , Д-р Албена Калчева .

През новата 2017г. Искаме да направим по-голяма инвестиция с нова литература , като имаме предвид интересите на читателите , също в четалнята да обособим два къта за

четене. Като за това ще трябва да купим 2 маси ,2 стилажа , които да монтираме в новата библиотекеа. Ще направим ревизия на библиотечния фонд , очисляване на библиотечни еденици , започнахме ново пренареждане и нови сигнатури на библиотечния фонд . Да довършим сигнатурата.

Голяма подкрепа и помощ за пренареждането получихме от Г-н Емил Гергинов , които идва в читалището , помогна ни по всички въпроси , ще продължаваме работа и през настоящата година . Организирахме детско занимание – рисуване на любим приказен герой- с децата и учениците до 8 клас . Ще работим по проект, както и с наши средства трябва да закупим компютърна конфигурация .

Друга дейност е културно – просветната . Селото ни е малко , нямаме училище . Срещаме затруднения при провеждане на някои мероприятия , тъй като се съобразяваме с връщането на децата, учениците и работещите в селото. В селото ни живеят 237 човека , от тях 167 постоянни жители. През годината работихме по културно-календарния план заедно с кметството и пенсионерския клуб . Организирахме и проведохме всички празници, като започнем от Бабинден – до Коледа и Нова година . През месец Януари- Бабинден и именните дни . Свети Валентин и Трифон Зарезан и ги отбелязохме по скромно . Не сме лозарски район .

За Националния празник – 3-ти Март – изготвихме материали по тема Национални герой и Международен ден на жената . Отпразнувахме , както коктейл , викторина с малък подарък на жените и много музика , хора и веселие . През почивните дни – събота репетирахме с Лазарската група за лазаруването .

Участвахме в маратона на четенето , организиран от библиотека „Родина“ гр. Стра Загора по случай Световният ден на книгата – 23 Април , а за международния ден на детската книга Април- децата рисуваха по любима книга и по любим герой , направихме изложба на най-добрите - хубави рисунки – децата

получиха лакомства и грамоти- Мария Димитрова , Златинка Иванова . Виктория Станкова , Вероника Димитрова .

Отпразнувахме празника Великден , с великденско хоро на площада пред читалището. Един от големите празници за селото ни е Великден . През деня проведохме занимателна игра с борене на яйца . Излъчихме яйца „борак“.

Ден на Славянската писменост и култура – 24 май – Подготвихме табло с материали „Върви народе възродени „ стихове за буквите . Читалищният салон е в ремонт и не можем да подготвим или поканим група за сцена .

Ден на детето – 1 Юни – организирахме детски празник с конкурс за стихче или песен , рисуване с тебешир игри с балони , танци по детска музика . Подготвихме сладкарничка „Захарно петленце“ , с лакомства за децата и кафе за майките. По-малките деца и ученици получиха книжка със занимателни игри, на най-малките за оцветяване.

Летния период е време на ваканции и отпуски . Работи се повече с децата , четат се повече книги. Правим – четене на открито, Беседа , обсъждане на любима книга, игра на шах, рисуване и други занимателни игри – монополи, пъзели.

Нционалните празници – Съединението и Независимостта на България положихме цветя на паметника и издигнахме Националното знаме.

В деня на Народните будители проведохме тематична беседа , прочетохме отказ от книга за любим народен будител – Васи Левски , Иван Вазов , Паисии Хилендарски , Софронии Врачански . Сложихме цветя на паметника и паметната плоча на читалището.

Голям празник за нас е денят на селото – „Архангелов ден“ . Настоятелството на читалището , кметството и пенсионерският клуб организирахме празника. Община Стара Загора ни отпусна допълнителна сума 400 лева за празника , за което благодарим за помоща . Сумата използвахме за озвучаваме и музикална програма. Поканихме група за народна музика.

Коледно – Новогодишните празници отпразнувахме с дбе мероприятия. На Коледа подготвихме за децата Дядо Коледа – с чувал подаръци по къщите , където са децата . Раздадохме подаръците купени от родителите и от настоятелството торбичка с лакумства . Децата и родителите го чакаха с нетърпение . Изпяха му песни, стихчета а за всички други , организирахме коктейл – с почерпка , музика и фоерверки

Читалището в нашето село е единственото място, което е отворено цял ден. Посещава се за вземане на книги, да се прочете вестник, разговори по актоални теми, дори да се попълнят документи, за размяна на рецепти, на раздумка. Прведохме здравни беседи- с личния лекар на селото, който идва два дни в седмицата.

Настоятелството работи за създаване на добри отношения с хората, за привличане на всички независимо от партийната принадлежност, религия, за да превърнем читалището в част от ежедневието им, още повече, че в малките села няма друга институция за културно-образователна дейност. Друга не помалка по важност е стопанската дейност, да се поддържа в добро състояние материалната база. През 2011 година Община Стара Загора започна ремонт на покрива и сценатаи едва тази година – началото на месец август изпратиха брегада и инвеститор и започнаха ремонт на читалищната сграда-цялостен ремонт – смяна на дървената конструкция и керемидите. Ремонтът продължи до края на септември месец. Никой не каза на каква стойност е, каква е отпуснатата сума. Вътре в читалищният салон се счупиха столове, много боклуци вътре и отвън около сградата с много труд изчистихме всичко около сградата и площада, но вътре за догодина. През 2017 г. Трябва да ремонтираме столовет, да почистим всичко вътре , големите прозорци, сцената няма завеси;засега салона не може да се използва.

През лятото с наши средства, труд боядисахме стаята на първият етаж, направихме нова врата, ремонт на прозорците – започнахме да сваляме част на библиотечният фонд ще

направим библиотеката достъпна за всеки , защото сега е на вторият етаж.

За предстоящата година сме решили да преоборудираме стилажите в детско-юношеския сектор , ремонт на част от мазилката на тавана в библиотеката – тъй като падна от силният дъжд.

Финансово-годината приключихме добре , в банката в сметката на читалището имаме малка сума , която ще използваме за разработка на проекти, купуване на книги за провеждане на мероприятия.

Всичко това , което правим е резултат на добра работа на Настоятелството и Проверителната комисия, много разумно използване на средствата от субсидията, при провеждане на мероприятията и най-необходимите неща.

Няма стабилна обстановка в България , затова се стремим да имаме парични средства в сметката на читалището.

Настоятелството работи заедно с кметството по проекти за допълване на финансовите сметки, за да можем да изпълним поставените си задачи, развитие на библиотечната и културна дейност.

Здрава и успешна 2017г.

Председател на Настоятелството:.....

/Д. Динев /

Секретар – Библиотекар :.....

/Д.Русева /

Читалищно настоятелство:

1. Динко Георгиев Динев – председател
2. Дафинка Христатиева Русева - секретар
3. Елена Енчева Костадинова
4. Татяна Колева Христова
5. Недка Енчева Динева

Проверителна комисия:

1. Кунка Иванова Динева – председател
2. Албена Василева Калчева – член
3. Станка Годорова Годорова – член